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Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Bundesrates 

Mag. Franz Ebner 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.677.788 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)4238/J-BR/2024 

Wien, am 15. November 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Bundesräte Korinna Schumann und weitere haben am 17.09.2024 unter der 

Nr. 4238/J-BR an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend aktuelle Ge-

schäfts- und Personaleinteilung gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1, 3 und 5 bis 9 

• Wie viele Planstellen (gegliedert nach Besoldungs- und Verwendungsgruppen) sind 

Ihrem Kabinett zugeteilt und wie viele davon sind zur Gänze besetzt? Wie viele die-

ser Planstellen (gegliedert nach Besoldungs- und Verwendungsgruppen) sind solche 

anderer Organisationseinheiten als Ihrer Zentralstelle? 

• Wie viele Planstellen (gegliedert nach Besoldungs- und Verwendungsgruppen) sind 

im Büro der Staatssekretärin zugeteilt und wie viele davon sind zur Gänze besetzt? 

• Wie viele und welche Stabsstellen bestehen in Ihrem Ressort? Wie viele Planstellen 

(gegliedert nach Besoldungs- und Verwendungsgruppen) sind diesen zugewiesen 

und wie viele davon sind besetzt? Wie ist der Personalstand in den Stabsstellen (in 

VBÄ)? 

• Welche Sektionen bestehen mit jeweils wie vielen Unterorganisationseinheiten 

(Gruppen, Abteilungen, Referaten, udgl [§ 7 BMG])? Wie viele Planstellen (geglie-

dert nach Besoldungs- und Verwendungsgruppen) sind diesen Sektionen jeweils zu-
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geteilt und wie viele dieser Planstellen sind jeweils besetzt? Wie ist der Personal-

stand in den jeweiligen Sektionen (in VBÄ)? 

• Welche sektionsinternen Unterorganisationseinheiten (Gruppen, Abteilungen, Refe-

rate, udgl [§ 7 BMG]) bestehen mit jeweils wie vielen Planstellen (gegliedert nach 

Besoldungs- und Verwendungsgruppen) und wie viele dieser Planstellen sind be-

setzt? Wie ist der Personalstand (in VBÄ) der jeweiligen Unterorganisationseinhei-

ten? 

• Welche nachgelagerten Dienststellen bestehen in Ihrem Ressort mit jeweils wel-

chen Unterorganisationseinheiten, mit jeweils wie vielen zugeteilten Planstellen 

(gegliedert nach Besoldungs- und Verwendungsgruppen) und wie viele dieser Plan-

stellen sind jeweils besetzt? Wie ist der Personalstand (in VBÄ) dieser nachgelager-

ten Dienststellen und der jeweiligen Unterorganisationseinheiten? 

• Welche sonstigen Planstellen (gegliedert nach Besoldungs- und Verwendungsgrup-

pen) bestehen zusätzlich zu jenen in Ihrem Kabinett, den Stabsstellen und den Sek-

tionen sowie den nachgelagerten Dienststellen bei welchen Organisationseinheiten 

(§ 7 BMG - insbesondere Generalsekretariate)? Wie ist der Personalstand (in VBÄ) 

dieser Organisationseinheiten? 

Dazu ist auf den Personalplan 2024 als Anlage 4 des Bundesfinanzgesetzes 2024 sowie auf 

die aktuelle auf der Homepage des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW) 

abrufbare Geschäfts- und Personaleinteilung zu verweisen.  

Zum Stichtag 17. September 2024 betrug der Personalstand in den Arbeitsinspektionen 

372,65 VBÄ, im Bundesamt für Eich- und Vermessungswesen 950,76 VBÄ, in der 

Burghauptmannschaft Österreich 145,3 VBÄ, in der Bundesmobilienverwaltung 38,774 

VBÄ, im Beschussamt Wien 7 VBÄ und im Beschussamt Ferlach 2,5 VBÄ. 

Zu den Fragen 2 und 4 

• Wie ist der Personalstand in Ihrem Kabinett (in VBÄ)? 

• Wie ist der Personalstand im Büro der Staatssekretärin (in VBÄ)? 

Dazu ist auf die Beantwortungen der parlamentarischen Anfragen Nr. 19130/J und 

19222/J zu verweisen und ergänzend festzuhalten, dass durch seither vorgenommene 

interne Wechsel keine Änderung des Personalstands in VBÄ eingetreten ist.  

Zu den Fragen 10 bis 13 

• Wann wurden die Leitungen der jeweiligen Sektionen zuletzt bestellt (unter Angabe 

der jeweiligen Sektion) und wie sind diese Arbeitsplätze jeweils bewertet? 
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• Wann wurden die Leitungen der jeweiligen Gruppen zuletzt bestellt (unter Angabe 

der jeweiligen Gruppe) und wie sind diese Arbeitsplätze jeweils bewertet? 

• Wann wurden die Leitungen der jeweiligen Abteilung zuletzt bestellt (unter Angabe 

der jeweiligen Abteilung) und wie sind diese Arbeitsplätze jeweils bewertet? 

• Wann wurden die Leitungen der jeweiligen nachgelagerten Dienststellen zuletzt 

bestellt (unter Angabe der jeweiligen Dienststelle) und wie sind diese Arbeitsplätze 

jeweils bewertet? 

Die Leitungen der angesprochenen Funktionen in der Zentralstelle sowie die Leitungen 

von nachgeordneten Dienststellen und deren Wertigkeit sind gemäß Ausschreibungsge-

setz zu veröffentlichen. Diese Bestimmungen werden im BMAW strikt eingehalten, wes-

halb stets eine Veröffentlichung darüber erfolgt, wer zu welchem Zeitpunkt mit einer Lei-

tungsfunktion betraut wurde. Sämtliche Bezieherinnen und Bezieher eines Fixgehalts 

wurden in der aktuellen Legislaturperiode im BMAW verlängert. 

Bezüglich nicht besetzter Leitungsfunktionen zum Anfragestichtag ist auf die aktuelle auf 

der Homepage des BMAW abrufbare Geschäfts- und Personaleinteilung zu verweisen.  

Zur Frage 14 

• Wie viele freie Personalcontrollingpunkte bestehen aktuell und was war der Stand 

zu Jahresbeginn? 

Dazu ist auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 4239/J-BR durch den 

Herrn Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport zu verweisen.  

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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